
 

   

Обявиха отличените в XII-ото Международно биенале на
малките форми Плевен`2024
неделя, 27 октомври 2024

Художникът Милчо Талев е носителят на Голямата награда на XII-ото Международно биенале на
малките форми Плевен`2024. Отличието - парична награда и диплом, осигурени от Община Плевен, му
бяха връчени на специална церемония в Художествена галерия „Илия Бешков“ от заместник-кмета с
ресор „Хуманитарни дейности“ Елина Димитрова. Събитието събра в галерията десетки ценители на
изящното и красивото.

„За мен е чест да Ви поздравя от името на Община Плевен и кмета д-р Валентин Христов с
провеждането на XII-ото издание на Биенале на малките форми – Плевен`2024! Макар и да идвам от
съвсем различна професионална сфера, мога да оценя красотата, която създавате и която Ви събира
заедно. Искрено се радвам за Плевен, за това, че за пореден път сме център на престижното събитие,
превърнало се през годините в една от културните емблеми на нашия град! На всички - организатори,
участници и гости, пожелаваме здраве и творческо вдъхновение. Продължавайте да бъдете
посланиците на изкуството и на красивото“, обърна се към присъстващите Елина Димитрова.

Носителят на Голямата награда Милчо Талев е роден и живял в Плевен, но от близо 20 г. твори и живее
в Поморие, където е дългогодишен председател на Народно читалище „Просвета 1888" и директор на
Градската художествена галерия "Дечко Стоев". Освен Голямата награда, художникът получава и
правото на самостоятелна изложба в рамките на следващото издание на форума.

На церемонията бяха връчени наградите и на авторите, номинирани и отличени в различните
категории. Самостоятелна изложба откри и Николай Гърков, който е носителят на Голямата награда на
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предходното издание на биеналето.

В XII-ото Международно биенале на малките форми Плевен`2024. участват 265 автори, от които 34
чуждестранни, с общо 490 произведения. Представени са творци от България, Полша, Канада, САЩ,
Аржентина, Португалия, Израел, Италия, Румъния, Великобритания, Холандия, Латвия, Босна и
Херцеговина. Биеналето се провежда през две години от 2002 г. насам, то е с партньорството и
подкрепата на Министерство на културата на Република България, Община Плевен, Съюз на
българските художници, Международна фондация „Св. Св. Кирил и Методий“ и Представителство на
СБХ гр. Плевен - Дружество на плевенските художници.

Шестчленно жури определи тазгодишните носители на наградите:

- Голямата награда на Община Плевен – 1 500 лв. и диплом, е за Милчо Талев, живопис;

- Наградата на СБХ – 1 200 лв. и диплом, е за Росен Кръстев, живопис;

- Наградата на МФ „Св. Св. Кирил и Методий” – 1 000 лв. и диплом, е за Валентин Узунов, живопис;

- Наградата на журито – 1 000 лв. и диплом, е за Милена Казакова, живопис;

- Наградата за чуждестранен автор – 800 лв. и диплом, Лукаш Конюши.

Определени са и пет равностойни награди - по 800 лв. и дипломи: за живопис - Марияна Маринова, за
графика - Георги Ашиков, за скулптура - Димитър Рашков, за млад автор - Яне Гаджев, за чуждестранен
автор - Лукаш Конюши, Полша.

 

Номинирани в различните категории бяха:

За живопис:

Ангел Гаджев, Анелия Николова, Атанас Стоянов, Валентин Узунов, Дианка Тодорова, Иван Велчев,
Марияна Маринова, Милена Казакова, Милчо Талев, Наташа Ноева, Николай Добрев, Николай Неделчев,
Пенка Дамбулова, Петър Петров, Росен Кръстев, Симеон Панайотов.

За графика:

Александър Сахатчиев, Веселин Дамянов - Вес, Георги Ашиков, Емил Иванов, Иван Нинов, Лукаш
Сивицки, Марко Трентин, Якуб Здейши.

За скулптура:

Георги Маринов, Десислава Латинова, Димитър Рашков, Женя Адамова, Йоана Кемилева, Яне Гаджев,
Никола Михов.

За млад автор:

Никола Михов, Стефан Коцев, Яне Гаджев.

За чуждестранен автор:

Агата Пержинска, Анна Трояновска, Лукаш Конюши, Якуб Здейши.

XII-ото Международно биенале на малките форми Плевен`2024. ще продължи до 20 декември 2024 г.
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